

日方企图“国有化”钓鱼岛是徒劳

我外交部重申钓鱼岛问题立场 东京都公布钓鱼岛特征,拟10月再登岛

中国外交部发言人洪磊9月3日在北京例行记者会上重申中方在钓鱼岛问题上的立场。洪磊指出,日方企图通过所谓“国有化”强化其非法立场的图谋是徒劳的。

拟20.5亿日元“国有化”钓鱼岛

近来,日本方面在钓鱼岛问题上动作频频。9月2日,日本东京都调查团前往中国钓鱼岛进行非法调查。同一天,日本媒体报道称,日本政府将于9月中旬确认所谓的“国有化”方针。据报道,日本政府开价20.5亿日元(约合人民币1.7亿元),想以此买下钓鱼岛群岛中的钓鱼岛、北小岛和南小岛,这也是东京都本次调查以及想要购买的三个岛屿。日本政府声称有责任平稳、安定又有实效地控制钓鱼岛,所以要把钓鱼岛国有化。当局会赶快完成相关文件,期望在9月底完成国有化程序。

东京都调查团公布钓鱼岛特征

据日本共同社报道,日本东京都调查团在结束对钓鱼岛非法海上调查后,2日深夜在冲绳县石垣市召开记者会。调查人员描述称,从海上可以看到钓鱼

岛山岩间涌出的水流形成瀑布,很多地方能看到成群的野生山羊,对植被的破坏非常严重。

此行调查团并未登上钓鱼岛,分析人士认为,东京都知事石原慎太郎对这次任务的定位是初步调查,而真正的深入调查打算在10月举行。8月27日,石原慎太郎曾扬言10月将继续提出登岛申请并亲自上岛。

我外交部:日方企图是徒劳的

洪磊9月3日在回答记者有关提问时表示,中方已就此向日方提出严正交涉。洪磊重申:“钓鱼岛及其附属岛屿自古以来就是中国的固有领土,中国对此拥有无可争辩的主权。日方对钓鱼岛采取任何单方面措施都是非法、无效的,中方坚决反对。日方企图通过所谓‘国有化’强化其非法立场的图谋是徒劳的。”

洪磊表示,长期以来,中方从发展中日关系大局出发,一贯主张通过对话谈判妥善解决钓鱼岛问题。中方要求日方停止损害中国领土主权的行动,回到对话协商解决问题的正确轨道上来,以实际行动维护中日关系大局。



我国首艘航母平台舰体上被描出了“16”这个数字。

航母舰体标上“16” 基本测试完成将交部队

9月2日下午,停靠在大连港口的我国首艘航母平台舰体上被描出了“16”这个数字。这个数字被外界定义为航母的舷号。

9月3日上午,相关人士向记者证实,按照海军舰艇服役一般规律,当舰艇正式油漆上舷号时,表示基本测试完成,准备进入海军服役。

“16”引起军迷的广泛议论。中国海军的军舰舷号编定基本都是以三位阿拉伯数字为主,目前只有舷号81的郑和号与舷号82的世昌号用两位数编定命名。这两艘舰艇均为训练舰,而航母作为官方定义的训练舰,用两位数也在情理之中,而我国历来也有选择吉利数字的传统。军迷甚至猜想此数字是用来纪念新中国“航母之父”刘华清上将,其出生于1916年。

根据规律,舷号确定了,说明航母的名字也已经确定。此前,网络传闻航母有可能被命名为“辽宁”,而相关人士也表示不排除这种可能。根据规定,为了避免舰艇出现重名的现象,人民海军舰艇名的授予必须严格按区域划分。而航母如果被部署在北海舰队,其舰名就应来自北海舰队辖区内省市区地名,辽宁则在北海管辖范围内。

■据法制晚报

新华时评

奉劝日美,别砸了自己的脚

值得警惕的是,在钓鱼岛问题上“上蹿下跳”的日本右翼,大多也是否定日本二战侵略历史的狂热分子。

不要忘记,当年,正是对暗杀日本首相滨口雄幸等人的右翼分子“从轻发落”,日本军部少壮派才逐渐掌控政局,最终将日本推上军国主义的不归路;也正是对日本军政集团侵略野心和冒险本性的误判,美国蒙受了日本偷袭珍珠港的奇耻大辱。

今天的日本右翼,其思想和手法都与战前右翼一脉相承。否定侵略历史、领土争议示强,仅仅是他们迈出的第一步,扩张日本军力和海权、重建日本政治军事大国地位,才是他们的终极目标。这一点,石原在近年出版的《新·堕落论》一书中已有明白表露:“日本今后不能再缩在美国的核保护伞下,应该考虑自行开发核武器。”

从长远来看,对侵略历史缺乏认知的日本右翼掌控政局,日本发动侵略战争的历史一幕仍有可能重演。

奉劝日本和美国政府,切勿搬起日本右翼这块顽石,砸了自己的脚。

连线

希拉里今日访华 日媒:盼美国“劝说”中国

美国国务卿希拉里·克林顿将于4日访华。其间,希拉里将与中国领导人讨论南海以及中美经贸等问题。

美国媒体对此评论称,希拉里此行是来“劝架”,但也有媒体指出,美国是打着自己的小算盘,目的是重获在太平洋地区的“牵引力”。

而在劝和还是牟利这两种解读之外,日本媒体对希拉里此行有着自己的看法。

日本共同社评论称,希拉里对中国访问期间,将与中国国家主席胡锦涛、副主席习近平及外交部部长杨洁篪会面。而会面中,钓鱼岛、南海等中国与日本及东南亚国家之间的领土争端预计将成为议题。共同社认为,美国如何“劝说”中国避免事态恶化受到关注。

共同社进一步分析,关于钓鱼岛等领土问题,预计希拉里将保持美国的中立立场,要求中方冷静克制地应对。

关注

我将用无人机监测钓鱼岛黄岩岛海域

据《人民日报》海外版9月3日报道,国家海洋局表示,钓鱼岛、黄岩岛以及西沙群岛全部岛屿附近海域的卫星遥感影像,被纳入国家海域动态监视监测管理系统,我国海域动态监管逐渐实现从近海到远海的覆盖。

据悉,包括钓鱼岛、黄岩岛及西沙群岛附近海域的首批卫星遥感影像,已全部完成处理并入库,该批影像分辨率达到0.5米,覆盖面积总计500余平方公里。

与此同时,为了弥补卫星遥感、航空遥感、现场监视等手段的不足和限制,我国将在沿海各地海域实施无人机遥感监测,以增强监测的机动性、获取高分辨率的数据。

■据新华社、法制晚报

新浪微博 sina 新浪湖南 weibo.com hunan.sina.com.cn

微世界 大未来

2012湖南首届微博大会

活动时间: 9月20日
活动地点: 长沙湘江大道万达文华酒店

湖南最具影响力微博评选正在进行ING...

【投票方式】
登录新浪湖南网站hunan.sina.com.cn进入微博大会专题页面参与投票

【投票时间】
8月30日-9月15日

湖南百个微博影响力排行榜,等你来评选!